

قُلْ إِنْ الْمَضَلُّ بِيَدِ اللَّهِ يُدْرِئْهُ مِنْ لَيْسَاءِ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ  
 دین کی نصرت کے لئے اک آسمان شور ہے | عسی ان بیعتک ربنا مقام المحمود |  
 ایک وقت ان سے ہیں چلانیے دن

# افسانہ

پندرہ فریضہ مالک سے سات روپے

**فہرست مضامین**  
 دینت المسیح - حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا  
 ارشاد نامہ سگنل کمپنی میں شائع ہونے والا  
 نوجوانوں کے نام سے لکھا گیا ہے  
 ولایت کی تازہ چٹنی  
 اعدیہ جماعت کی سلسلہ وقادسی  
 اہمیت اور الجہاد کون ہیں  
 شب بزم کا حال اور آفتاب زاری  
 بندہ دردم شاری اور آفتاب زاری  
 عزیز سابقین اور کائنات  
 موجودہ شہر میں عزیز سابقین کا مسکن  
 مسیح موعود کی سوانح عمری اور غزل  
 سگنل کمپنی میں شائع ہونے والا

پہلیت بہر حال پستی چھوڑ دو پستی

مظاہر و ہفتہ کو شائع ہونا ہے

Digitized by Khilafat Library

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤنگا (اسام مسیح موعود)

جلد ۱۳ مئی ۱۹۱۹ء شنبہ ۱۲ شعبان ۱۳۳۷ھ ہجری نمبر ۸۶

## المنیہ

سیدنا خلیفۃ المسیح کی طبیعت چھپی ہے۔  
 دفتر تالیف و اشاعت محکمہ نظارت نے جناب سیدنا خلیفۃ المسیح کی  
 البشائرہ جو ریپورٹ میں چھپ چکا ہے۔ ایک ہزار فریضہ تبلیغ کیلئے  
 روایہ چھپوایا ہے۔ (ب) محکمہ نظارت کی رپورٹ جو سالانہ  
 جلسہ پندرہ روزہ کے مناسبتاً تھی زیر طبع ہے (۳) دفتر نظارت  
 اور عالمک طرف سے ڈھندہ ورہ احمدی پنجابی نظم شائع  
 ہوئی ہے۔ جو جناب دلپیر احمدی مشہور شاعر  
 پنجاب سے لکھی ہے۔ اس میں گورنمنٹ برطانیہ کی ذرا  
 راجعت کی ترغیب ہے۔  
 (۴) سرور گھوڑا رنگوڑی ابھی تک نہیں ہے۔

## حضرت خلیفۃ المسیح کا ارشاد نامہ سگنل کمپنی میں شائع ہونے والا نوجوانوں کا نام

عزیزان اسلام علیکم  
 آپ لوگوں نے سلسلہ احمدی کی روایات کو  
 قائم رکھنے کے لئے اور بانی سلسلہ رضی اللہ عنہ کی تعلیم  
 کا عملی ثبوت دینے کے لئے جو قربانی فوج میں داخل ہوئے  
 سے کی ہے۔ اس کی جزا اللہ تعالیٰ سے انشاء اللہ تعالیٰ  
 آپ ضرور پائیں گے۔ اس وقت ایک اور موقع خدمت  
 کا نکلا ہے جس میں میں امید کرتا ہوں کہ آپ پہلے

سے بھی زیادہ جوش و اخلاص دکھائیں گے اور وہ  
 موقع یہ ہے کہ گورنمنٹ نے پنجاب ساہن سگنل کمپنی  
 سے بیس آڈیوں کی خدمات موجودہ سادہ کے سٹ  
 کرنے کے لئے طلب کی ہیں لگو آپ پہلے ہی ہمت کو  
 مالی نقصان اٹھا چکے ہیں لگو میں امید کرتا ہوں کہ  
 سلسلہ کی ضروریات کو نظر رکھتے ہوئے اور اپنی  
 کو ایک دینی کام سمجھتے ہوئے آپ لوگ سب کے  
 سب بلا استثنا اپنی خدمات کو گورنمنٹ کے منہ  
 کر دیں گے۔ اور جیت بھی اس کے متعلق اطلاع  
 چونکہ ممکن ہے کہ بعض احمدیوں کو جو سگنل کمپنی میں شامل  
 تھے۔ میری تحریر نہ پہنچ سکے۔ اس لئے آپ میرے  
 جن جن کو یہ تحریر ملے۔ دو خورہ اس کے منہ سے  
 دوسرے ساقیوں کو آگاہ کر دیں۔ جو گرفت کم ہے











کی قیاب قدر کرو

حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کا دعویٰ تھا کہ آپ سچ  
 موعود ہیں۔ اور مہدی محمود جس کا آسمت محمدیہ کر دے وہ  
 گیا تھا۔ حضور کے یہ دونوں دعویے اس قسم کے تھے  
 جن کے متعلق لوگوں کے عجیب عجیب خیال تھے مسلمان  
 کہتے تھے کہ جو مہدی آئیگا۔ وہ حکومتوں کو تہ و بانا  
 کر دے گا۔ خون کی نہریاں بہا دے گا۔ جبراً مسلمان  
 بنائیگا۔ اور تلوار کے زور سے اسلام پھیلائیگا۔  
 اور مہدی کے ساتھ آسمان سے نازل ہو کر سچ  
 بھی اسی کشت و خون میں شامل ہونگے۔ اور ان کے  
 دم سے کوسوں تک لوگ مردہ ہو کر گر پڑیں گے۔ اور  
 اس طرح یہ دونوں زمین کو غیر مسلم لوگوں سے صاف  
 کر دیں گے۔ گورنمنٹ نے دیکھا تھا کہ مسلمانوں  
 میں سے جو لوگ مہدی کے نام سے کھڑے ہوئے  
 ہیں۔ انہوں نے صلح و عاشقی کے بجائے تیر و تفتنگ  
 اور تیغ و تبر سے کام لیا ہے۔ اور دنیا کے امن کو فارت  
 کرنے کی کوشش کی ہے۔ ان خیالات کی موجودگی میں  
 حضرت کا دعویٰ مہدویت رسمیت مشتبہ نظروں  
 سے دیکھا گیا اور حضور کے گورنمنٹ کو بر ظن کرنے  
 اور حکام کو آپ کے خلاف کرنے کے لئے مخالفوں کو  
 اچھا موثر ہاتھ لگا۔ چنانچہ مخالفوں سے جس قدر  
 ہو سکا انہوں نے حضور کو غیر وفادار اور شہید  
 سیاسی کیرکٹر کا انسان ثابت کرنے کے لئے نور  
 لگایا۔  
 اور تو یہ خیالات اور مخالفانہ کوششیں تھیں اور  
 اپنی صداقت اور صفائی کا ثبوت اور خدا کے وعدوں پر  
 نظر تھی۔ کیونکہ حضرت اقدس کسی ایسے مہدی اور سچ  
 کے آنے سے قطعاً متاثر تھے۔ جو زمین پر خون لپکے  
 اور زبردستی اسلام پھیلا دے اور جو غیر مسلم کو قتل و غارتگی  
 بلا آپ فرماتے تھے کہ سچ مہدی لوگوں کو گمراہی کی طرف  
 اذیت و غارتگی لادوں یا عقیدہ لگا۔ آپ نے تھے کہ میرا عقیدہ  
 ہے کہ دنیا میں سلام صلح سے پھیلائیگا اور دنیا کا انتشار و فساد  
 اور کرب فرماتے تھے کہ دین کا نام لیکر تلوار اٹھانا  
 اور تلوار چلانا لگانا ہے۔ یہ خطا ہے۔ رسمیت ہے۔

اور جو شخص بھی وہاں کے لئے تلوار لیکر مخالفوں کے  
 مقابلہ میں جائیگا۔ وہ کافروں سے سخت ہزیت اٹھائیگا  
 مگر چونکہ ابھی دعویے کی ابتدا تھی اس لئے  
 وہ خیالات جو صدیوں سے مسلمان ظاہر کر رہے  
 تھے۔ ان سے گورنمنٹ غافل نہ تھی۔ اور حضرت کے  
 مخالف لوگ گورنمنٹ کے حضور ایسی جھوٹی باتیں حضور  
 کے خلاف پہنچاتے رہتے تھے۔ ان غلط فہمیوں  
 اور مخالفوں کی افتراء پر مدانیوں کی تردید کے لئے  
 حضرت اقدس ملاذد کی ایک عربی اور فارسی زبان  
 میں ایک مختصر رسالہ "حقیقۃ المہدی شائع فرمایا  
 جس میں بتایا کہ میرا مہدی کے متعلق یہ عقیدہ ہے  
 اور اب مخالف بھی اپنا عقیدہ مہدی کے متعلق  
 شائع کریں۔ اور چونکہ مخالف خیال کرتے تھے کہ وہ اپنی  
 ان خفیہ اور ظاہر کوششوں سے اس سلسلہ کو ٹھانگی  
 اور حضور کے نیک نام کو بنام کر دیں گے اور ہلاک  
 کر دیں گے۔ ان کی ان تمام بد کوششوں اور  
 جھوٹی شکایتوں اور افتراءوں کے متعلق حضرت  
 اقدس نے اس رسالہ میں تحریر فرمایا کہ  
 "خدا تعالیٰ کا حکمی وعدہ ہے۔ کہ وہ ہمارے  
 اس سلسلہ میں برکت ڈالے گا۔ اور اپنے اس  
 بندہ کو بہت برکت دیگا جیسا کہ بادشاہ  
 اس بندہ کے کپڑوں سے برکت ڈھینڈھیں گے  
 وہ ہر ایک ابتلاء اور مشی آدہ ابتلاء کا بھی انجام  
 بخیر کرے گا۔ اور دشمنوں کے ہر ایک ہتھان  
 سے انجام کار بریت خواہر کرے گا۔"  
 حقیقۃ المہدی  
 "مہ ظالم بلع مخالف جو میرے خلاف راقہ اور  
 سراسر جھوٹ باتیں بنا کر گورنمنٹ تک پہنچاتے  
 ہیں وہ کامیاب نہ ہوں گے۔ اور جیسا کہ خدا تعالیٰ  
 نے فرمایا ہے، جو اسی رسالہ میں مفصل مہرج  
 ہے۔ (اتم) ایک پتھر کو بھینس بنا دیا۔ اور  
 اس کو لپی۔ اور روشن آنکھیں عطا کیں۔  
 اسی طرح میری نسبت حکام کو بھینس  
 اور پتھانی عطا کرے گا۔ اور وہ اصل حقیقت  
 اور حقیقت ہے۔

یک شیخ جائیں گے۔ یہ خدا کے کام ہیں۔  
 اور لوگوں کی نظر میں عجیب۔  
 پتھر کی آہر کہ حکام سے ہمت کئے گئے ہیں وہ پتھانی  
 کے بھوکے اور پیاسے ہیں۔ اور اگر وہ غلطی کریں  
 تو نیک نیتی سے غلطی کرتے ہیں۔ اور اصل بات کے  
 کھوج میں لگے رہتے ہیں۔ اس کے لیے مجھے  
 الہام ہوئے۔ وہ اسی رویار کے موید ہیں وہ  
 بھی ذیل میں لکھتا ہوں۔ تاکہ اس آخری  
 وقت میں جب یہ باتیں پوری ہوں لوگوں  
 کے ایمان قوی ہوں گے میں نہیں جانتا کہ  
 کب پورا ہوگا۔ اور کس کے ہاتھ پر پورا  
 ہوگا۔ اور اس کا وقت کوئی نسبت ہے۔ میں  
 یقیناً جانتا ہوں کہ بدھوکا جو ہمیشہ گورنمنٹ  
 کو روایا جاتا ہے برقرار نہیں رہیگا۔ اور اگر  
 یہ ہوگا کہ حکام انصاف پسند خدا اور دینیت  
 اور بصیرت اور روشن ضمیری سے میرے  
 اصل حالات پر مطلع ہو جائیں گے تب  
 اسی کے موافق جو میں نے دیکھا۔ جو ہمیشہ  
 وسیلہ انسانی ہاتھوں کے خدا کی قدرت سے ایک  
 پتھر کو ایک خوبصورت سفید رنگ بھینس بنا دیا۔  
 اور اس کو نہایت روشن آنکھیں عطا فرمائیں۔ میری  
 اصل حقیقت و کام پر کھل جائیگی۔ وہ گھڑی  
 اور وہ دن خدا کو معلوم ہے۔ مگر جلد ہی پورا  
 سے ہو گا۔ گورنمنٹ عالیہ پر میری صفائی اور نیک  
 چلنی اور گورنمنٹ کی نسبت کمال و جاواری  
 ہر ایک شخص پر پتھانی چائیگی۔ اور وہ خیالات  
 جو میری نسبت مشہور کئے جاتے ہیں غلط  
 ثابت ہوں گے۔ (رسالہ حقیقۃ المہدی)  
 اس کے بعد حضور نے چند الہامات درج فرمائے ہیں۔  
 جن میں سے بعض کا ترجمہ حضور ہی کے الفاظ میں ہے۔  
 "اس زمین اپنے پانچوں طرف سے راقہ اور فساد  
 کا شکار ہے جو زمین پھیلانی تھی۔ میرے گلے جاپانی خفا  
 ہو گیا۔ اور ہاتھ کاٹھا ہوا۔ مجھے سلامتی ہے۔ یہ  
 راقہ میرے ہاتھ سے نکلے گی اور آج تک تم لوگ



ہو گیا اور ہم نے دشمن کو مغلوب کیا۔ اور اس کے تمام اسباب کاٹ دیئے۔ اپنی رو اور پلائے کیسے افترا کرتے ہیں۔ ظالم اپنے ہاتھ لگا اور اپنی شرارتوں سے روکا جائیگا۔ خانیکیوں کے ساتھ ہوگا۔ وہ ان کی مدد پر قادر ہے۔ (حقیقۃ اللہ ص ۱۱۱)

آج وہ وقت آگیا جس وقت مسیح موعود کی کمال وفاداری گورنمنٹ کی نسبت ظاہر ہو تھائی۔ اور جس کا مسیح موعود نے سلور پالامین ذکر فرمایا ہے۔ آج وہ دن ہے کہ جس نے ظاہر کر دیا کہ مسیح موعود گورنمنٹ کے نہایت درجہ وفادار تھے۔ کیونکہ شارخ اپنے نئے سے جدا نہیں۔ اور اپنے اپنے شیعوں کے ساتھ کھانسی کے ساتھ کہہ رہے کہ رخصت اپنے چیلوں سے بچانا جاتا ہے۔ مسیح موعود کے رخصت کو چھل گئے۔ وہ تمام شیریں ثابت ہو گئے۔ اور کھل گیا کہ مسیح موعود نہایت درجہ وفادار تھے۔ جبکہ اس پر آشوب رخصت میں مسیح موعود کی ایک جماعت ہے جس نے ہمیشہ جماعت منظرہ وفاداری اور کمال وفاداری کا ثبوت دیا۔ اور جیسا کہ حضرت نے فرمایا تھا کہ ایک شخص پر کھل جائیگا۔ سو ہر ایک شخص پر کھل گیا۔ کہ آج ہی جماعت وفادار مسیح موعود نے فرمایا تھا کہ میں نہیں جانتا کہ یہ باتیں کس کے ہاتھ پر پوری ہونگی۔ سو اسے مجموعہ اولوالعزم کے دامن خدانیت سے وابستہ ہونے والوں خوش ہو اور خوشی سے اچھلو کہ تم اس شخص کے حلقہ بگوش ہو جو مسیح موعود کے نساناں کو ظاہر کرنے والا ہے۔ اور وہ ہے جس کے ذریعہ خدا کے مسیح کی آمد تھی جیسی آیت صدف انہر میں شمس ہو رہی ہیں دان پر داویلا جہاں سے اس کو خلیفہ مانتے ہیں اٹھا کر کیا اور مسلمانوں سے علیحدہ ہو گئے۔ آج وہ دیکھیں کہ وہ کیا آیت ہو گئے۔ آج انہوں نے اپنے طرز عمل سے کیا یہ نہیں بتا سکتا کہ وہ اس سلسلہ کے بھٹک گئے جس پر مسیح موعود نے ان کو چلا یا تھا اور مسیح موعود کے نشانہ کو پورا کرنے والے وہی ہیں انہی جہاں سے جو حضرت محمد احمد کے سلسلہ خدام ہیں اور اعلیٰ دیکھ کر مسیح موعود کی پابندی میں شامل اور سلسلہ احمدیہ اور جماعت احمدیہ کے نام سے مشہور ہیں۔

سلامت بر تو اسے مرد مبارک اب ہم اس مضمون کو حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مبارک الفاظ پر ہی ختم کرنا چاہتے ہیں۔ وہ لوگ میرے نزدیک سخت تکمیر ہیں۔ جو حکام انگریزی کے بددردان کی خوشامدیں کرتے ہیں۔ ان کے آگے گرتے ہیں۔ اور پھر گھڑیں آکر کہتے ہیں۔ کہ جو شخص اس گورنمنٹ کا شکر کرتا ہے۔ وہ کافر ہے۔ یاد رکھو اور خوب یاد رکھو کہ ہماری یہ کارروائی جو اس گورنمنٹ کی نسبت کی جاتی ہے سناقتاً نہیں ہے۔ ولعنة اللہ علی المناہفتین۔ بلکہ ہماری ہی عقیدہ ہے جو ہمارے دل میں ہے۔ (اشتمار جبریل ص ۲۵ جون ۱۹۱۹ء)

### اہل سنت و جماعت کون ہیں؟

#### صرف ہم احمدی

کچھ مدت کے قبل اہل حدیث اور مسلمانوں میں اہل سنت و جماعت کی تعریف اور اس کے صحیح مصداق پر بحث ہو رہی ہے۔ یہ اس بات کے متعلق ہے کہ ان میں سے کسی کے حق پر چھوڑ گئے اور وہ اجماع کے لفظ پر غور کرنا چاہئے۔ اس کے پرچے میں غریب اہل حدیث ص ۹۹ کے مضمون شائع ہوئے ہیں جس میں نام لگائے گئے جو صحیح ہیں کہ مخالف ہے صحیح الفاظ میں اقرار کیا ہے۔ کہ وہ سب نئے تو کجا اہل حدیث بھی اہل سنت و جماعت نہیں کہلا سکتے۔ ملاحظہ ہو اس کی غزیر۔

تعریف اہل سنت و جماعت کی لکھی جاتی ہے ملاحظہ ہو سنت کا لفظ جہاں سلف سے استعمال کیا جاتا ہے وہاں طریقہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم مراد نہیں ہوتا ہے۔ اگر مسیح اور اس پر کافی بحث ہو چکی ہے۔ اس کو زیادہ سوں دینا تحصیل حاصل ہے۔ اہل سنت کا لفظ جماعت ہے۔ جماعت کا لفظ بھی جہاں سلف سے بولا

جاتا ہے اس سے جماعت کبریٰ مراد ہوتی ہے۔ یعنی مسلمانوں کی وہ جماعت جو ایک امام یا سردار کے ہاتھ پر بیعت کر کے اصل کی تابعدار و فرمانبردار ہو۔ چنانچہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم میں بروایت ابن عباس رضی اللہ عنہما رفقاً آیا ہے من راى من امیرہ شیا یکرہ علیہ علیہ صبر فانہ لیس احد یفارق الجماعۃ شبرا فبقی الامات مینتہ جاہلیتہ یعنی ابن عباس کے مروی ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے جو شخص اپنے سردار میں کوئی ناپسندیدہ شے دیکھے۔ تو چلتے کہ صبر کرے۔ نہیں کوئی شخص کہ جدا ہو جوتے ایک پابندی پس رہے مگر رگجوت جاہلیت کی۔ دوسری حدیث بروایت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہما مروی ہے عن ابی ہریرۃ قال سمعت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یقول من خرج من الطاعۃ وفارق الجماعۃ فمات میتہ جاہلیتہ یعنی ابو ہریرہ رضی اللہ عنہما مروی ہے کہ کما ہنوں نے یہ فرمایا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جو شخص نکلے امام کی اطاعت سے اور جدا ہو جوتے پھر وہ مر جاوے وہ مرے جاہلیت کی۔

ان حدیثوں میں جو جماعت کا لفظ استعمال ہوا ہے وہ مسلمانوں کے اس گروہ پر بولا گیا ہے۔ جو ایک امام کے تابع ہوں۔ چونکہ دین کا لقب بیعت و اجتماع اور امام عادل کے ممکن نہیں اس لئے اسلامی تعلیم میں ایک امام عادل متقی قرآن و حدیث کا عالم شجاع سیاست دان کا تقرر ضروری بنا گیا ہے چنانچہ مسلم شریف میں بروایت عبداللہ بن عمر رضی اللہ عنہما ہے فقال سمعت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یقول من خلع بہ رقبتہ من طاعۃ لقی اللہ یوم القیامۃ ولا حجتہ لہ وہ مات ولیدانی عنقہ بیعتہ مینتہ جاہلیتہ یعنی جب اللہ نے تم کو کما کر کے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو پڑھانے سے روک دیا کہ جو نکلے امام کی تابعداری سے لیکر اللہ تعالیٰ کے دن قیامت کے۔ اس حال میں کہ نہیں ہوگا



# آئندہ مردم شماری مارچ ۱۹۲۱ء میں ہوگی

حکاک سنجہ کے انڈین سول سروس کے ممبر مسٹر اور بن ہندوستان کی آئندہ مردم شماری کے جو اواخر فروری یا ابتدائے مارچ ۱۹۲۱ء میں ہوگی، کوشنر مقرر ہوئے ہیں۔ میں جماعت احمدیہ کو اس طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں۔ کہ وہ اب کے اپنی مردم شماری کرنے کا خاص ہتمام کریں۔ تاکہ ہندوستان میں ہماری صحیح تعداد معلوم ہو جائے۔ اکثر ایسا ہوتا ہے۔ کہ نام لکھنے والا خود ہی ذمہ داری کے غمانہ کو پھیر کر لیتا ہے۔ اور کچھ کا کچھ لکھ دیتا ہے۔ بعض اوقات صرف گھر کے ایک مرد کا مذہب احمدی لکھ دیا جاتا ہے۔ اور باقی سب کو حنفی وغیرہ دکھایا جاتا ہے۔ حالانکہ جو مرد قیم کا مذہب بودھی اس کے بچوں کا مذہب لکھا جاتا ہے۔

غرض اس قسم کی کمی روکیں ہیں۔ جن کی وجہ سے اب تک ہماری صحیح تعداد نہیں معلوم ہو سکی۔ اگر اب کے پہلے ہی سے مناسب تدبیریں کرنی گئیں تو یہ شکایت دور ہو جائیگی۔ محکمہ نظارت کے ناظر صاحب اور علامہ ی توجہ درکار ہے۔

فیقول الامن مستغفر فاغفر له الا  
مستور زقا فارزقه الام بیتی فاعافیه  
الا کذا الا کذا حتی یطلع العجز واد  
ابن ماجہ حب پندرہویں شعبان ہونورات  
کو عبادت کرو۔ نوافل پڑھو۔ دن کو روزہ رکھو  
اللہ اس میں سہارا دینا کی طرف متوجہ برکت ہوتا  
ہے۔ اور فراموش ہے۔ کہ بے کرا بخشن مانگنے والا  
جو میں اسے بخش دوں ہے کوئی رزق مانگنے والا  
جو میں اسے رزق دوں ہے کوئی مصیبت میں گرفتار  
کہ میں اسے رہائی دوں۔ غرض بٹمس سے فجر تک  
مبارک وقت رہتا ہے۔ (ابن ماجہ)

مگر مسلمان بولے اس کے کہ اس مبارکات  
میں عبادت کریں۔ اکھاڑے جاتے ہیں۔ اور رات  
کو آتشبازی چلاتے ہیں۔ حلو پکاتے ہیں۔ فاختہ  
دلاتے ہیں۔

زیر اسے اس کے اور جو کوئی اس حال میں  
کو تیرا سہی گردن میں بیست امام کی۔ مرگاہ موت  
جاہلیت کی۔ اس سے پیش سے معلوم ہوا کہ مسلمانوں  
پر ایک امام عادل کا مقرر کرنا واجب ہے۔  
میرا امام کے جاہلیت کی موت مر گیا پڑا  
مقرر ہے۔ جو لوگ براہ راست قرآن  
حدیث پر عمل کرنے کے مدعی ہیں اور اسباب  
تک نہ کوئی امام مقرر کیا ہے نہ اسکی فکر میں  
ہیں۔ ایسے لوگوں کو اسکی فکر کرنی چاہئے۔  
میں ہی ایک کسرا لکھ دیتا میں رہتی جس  
کی وجہ سے یہ گروہ بھی اپنے کو پورے  
طور سے اپنی سنت والجماعت کئے کا مستحق  
نہیں۔ بظہرنا۔ اگر وہ اس کسر کو پوری کرنے کے  
تے دل دین سے کوشش کریں تو اس کسر کا جبرجی  
بکسانی ہو سکتا ہے۔

غرض جو کچھ کرنا چاہئے۔ وہ نہیں کرتے اور  
جو نہیں کرنا چاہئے اسے ثواب سمجھ کر جلاتے ہیں  
میں چاہتا ہوں کہ احمدی جماعت اس بدعت  
سید سے محفوظ رہنے میں دوسروں کے لئے ایک  
نمونہ ہو۔ کیونکہ اسی امت وسط کے افراد نے  
علی الناس ہیں۔ آتشبازی میں اسراف ہے ان اللہ  
لا یحب المسلمین بلکہ فرمایا ان المبدین  
کانوا اخوان الشیطان۔ کئی واقعے ایسے  
ہو چکے ہیں۔ کہ بچے جل کر مر گئے۔ پس یہی خوفناک  
چیز سے احتراز لازم ہے۔ دوم اس رات حلوے کی  
خصوصیت بہت ہی بڑی ہے۔ کہا جاتا ہے۔ کہ حلو  
بذاتہ تو حرام نہیں یہ درست ہے۔ مگر کیوں اس شام  
ہی کو بالخصوص حلو پکا جائے۔ جب تک کچھ مدت  
کے لئے قطعاً اسے نہ چھوڑ دیا جائیگا۔ یہ رسم ترقی  
نہ ہوگی۔ ایسا فاختہ دوانے کا طریق خلافت سنت  
ہاں صدقہ جب بھی کیا جائے۔ اور اس کا ثواب  
مرنے والے کی روح کو پہنچایا جائے۔ تو وہ پہنچتا  
ہے۔ اس رات کی خصوصیت نہیں۔

کیا اس کے بعد سیراں پورے طور پر حل نہیں ہو گیا  
کو اہلیت والجماعت صرف امام احمدی سابقین ہیں۔  
جو سنت نبوی پر کار بند ہا انا علیہ را حیا ابی  
کے صحیح مسلمان رہیں تاکہ عجا کرام کی مانند ہوں محمد  
علیہ الصلوٰۃ والسلام کے براہ راست ہم نے نفس  
پاؤں ہیں اور خدا کے فضل سے ایک نذرہ امام لکھے  
ہیں جس سے ہم سب تابع و مراد ہوں ہیں۔ پس جو  
جاہلیت کی رت مرنے سے بچنا چاہتا ہے۔ وہ  
اس سے بچنے والا ہے۔

## شب اک حلو اور آتشبازی

شب قدر (ہندو میں شعبان) ایک مبارک رات ہے  
نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس رات میں  
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اذ اکانت  
لیلیۃ النصب من شعبان فقوموا  
لیلھا ورجعوا الی ربھا فان اللہ تعالیٰ  
یرک فیہا الغریب الشہس الی السماء الدنیا

جو لوگ (شعبان) جمہوریت کے زمانے میں شخصی حکومت کے قائل ہیں  
اگر وہ فی الواقع دل سے کہتے ہیں جو کچھ کہتے ہیں تو انہیں اپنی آزار دہنی کا  
ثبوت دینا چاہئے۔ مولوی محمد علی صاحب ایم ای احمدی انجمن اہل اسلام  
کے لائف پریزیڈنٹ ہیں۔ اب تو پورے پانچ سال بھی گزر چکے  
ہیں انہیں خود بخود مستغنی ہو کر اپنی بے نفی کا ثبوت دینا چاہئے  
تھا۔ اب انکا استعفا کجا جائے اور نئے سرے سے امیر بالفاظ دیگر  
پریزیڈنٹ کا انتخاب ہو۔ اس انتخاب مولوی سید محمد حسن  
صاحب مروہری کو بھی قسمت آزمائی کا موقع دیا جائے اور مرزا  
یعقوب بیگ صاحب کی آئینہ خدمات کا بھی اظہار کر  
خواجہ صاحب بھی آ رہے ہیں جنہوں نے محض توہم کے لئے

غیر متبعین کے امیر کا انتخاب اپنی بے شک سے منق  
رکھنے والے ہیں پر پرست قرار دیتے ہیں۔ اور ان کا حق ہے  
کہ یہ لوگ (شعبان) جمہوریت کے زمانے میں شخصی حکومت کے قائل ہیں  
اگر وہ فی الواقع دل سے کہتے ہیں جو کچھ کہتے ہیں تو انہیں اپنی آزار دہنی کا  
ثبوت دینا چاہئے۔ مولوی محمد علی صاحب ایم ای احمدی انجمن اہل اسلام  
کے لائف پریزیڈنٹ ہیں۔ اب تو پورے پانچ سال بھی گزر چکے  
ہیں انہیں خود بخود مستغنی ہو کر اپنی بے نفی کا ثبوت دینا چاہئے  
تھا۔ اب انکا استعفا کجا جائے اور نئے سرے سے امیر بالفاظ دیگر  
پریزیڈنٹ کا انتخاب ہو۔ اس انتخاب مولوی سید محمد حسن  
صاحب مروہری کو بھی قسمت آزمائی کا موقع دیا جائے اور مرزا  
یعقوب بیگ صاحب کی آئینہ خدمات کا بھی اظہار کر  
خواجہ صاحب بھی آ رہے ہیں جنہوں نے محض توہم کے لئے



# موجودہ شورش

میں

## غیر مبایعین کا مسلک

### عذر نامعقول ثابت میکندا الزام را

۲۶-۱ اپریل کے الفصل میں ہم نے "موجودہ شورش میں غیر مبایعین کا مسلک" کے عنوان سے اس بات کا ذکر کیا تھا کہ اب جبکہ فتنہ انگیز اور شور و گداز کی کیفیت کو پہنچ رہے ہیں۔ اور گورنمنٹ کا زبردست ہاتھ اچھی طرح ان کے گس بن نکال رہا ہے۔ تو مولوی محمد علی صاحب کے اس اعلان کو روج کرتے ہوئے جس میں انہوں نے اپنے دوستوں کو "موجودہ حالت" میں قانون کی پابندی کرنے کی ہدایت کی ہے۔ پیغام صلح کا یہ لکھنا کہ "ہمارے احباب ایسے سفوبوں میں نہ کبھی شریک ہوں۔ اور نہ کبھی ہمیں دہم گذرا کر وہ شریک ہوں گے"

خود اپنے قول اور اپنے زمرہ دار احباب کے فعل کے خلاف ہے۔ کیونکہ انہیں اشاعت اسلام کے سکرٹری ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب نے ۲۷-۱ اپریل کو برٹش لہال لاہور کے شورش انگیز جلسہ میں خاص طور پر شامل ہو کر اپنے فعل سے اور ان کی شمولیت در جلسہ کی فتنہ برپا کرنے والی کارروائی کو شائع کر کے اس کے ساتھ اپنا کئی اتفاق کرتے ہوئے پیغام صلح نے اپنے قول سے اس بات کا ثبوت دیا ہے کہ موجودہ شورش میں ان کا مسلک وہی تھا۔ جو دوسرے فتنہ برپا کرنے والے لوگوں کا تھا۔ اس کھلی اور واضح حقیقت پر پروہ ڈالنے کی ناکام کوشش کرتے ہوئے پیغام صلح نے اپنے

۲۷-۱ اپریل کے پرچہ میں ایک مضمون لکھا ہے۔ جس کو پڑھ کر تعجب آتا ہے۔ کہ جو بات ہم نے پیش کی تھی اگر اس کا کوئی جواب نہیں دینا تھا۔ تو پھر اس کے لکھنے کی تکلیف ہی کیوں کی گئی۔ ہمارا مقصد اس بات کو صاف کرنا تھا۔ کہ اگر پیغام صلح کا یہ لکھنا صحیح ہے۔ کہ غیر مبایعین میں سے کوئی بھی موجودہ شورش میں شامل نہیں ہونا چاہئے۔ اور اگر مرزا یعقوب بیگ کی برٹش لہال کے جلسہ میں شمولیت اور اس میں حصہ لینے کا کیا مطلب تھا۔ کیا ڈاکٹر صاحب موصوف اس ۲۶-۱ اپریل کے شورش انگیز جلسہ میں شامل ہوتے تھے یا نہیں۔ جو گورنمنٹ کے خلاف بڑے زور شور کے ساتھ اظہارِ رائے کی سلسلے میں کیا گیا۔ اور جس کے ذریعہ عوام میں بے جا اور خطرناک جوش بھرا گیا۔ پھر انہوں نے ان لوگوں کے متعلق ہمدردی کا ریڈیویشن پاس کرنے میں حصہ لیا یا نہیں۔ جو گورنمنٹ کے خلاف فتنہ برپا کرنے پر وہی میں مارے گئے۔ یا زخمی ہوئے۔ ان کو گورنمنٹ نے موجودہ شورش اور بد امنی پھیلانے کی وجہ سے نظر بند کیا۔ اور کیا یہ جلسہ ایک سبب نظر آتا تھا یا نہیں۔

ان ضروری اور اہم باتوں میں سے کسی ایک کے متعلق بھی پیغام صلح نے ایک الفاظ نہیں لکھا۔ اور سب کو مغموم کر گیا ہے۔ جس سے صاف ظاہر ہے کہ وہ ان کے صحیح اور درست تسلیم کرنے پر مجبور ہے۔ ہاں مولوی محمد علی صاحب کی تقلید میں کہ وہ بھی جب کسی امر میں جواب دینے سے عاجز ہو جاتے ہیں۔ اور خاموش رہنا نہیں چاہتے تو مستحضر دستاویز پر اتر جاتے ہیں پیغام صلح نے بھی اس موقع پر مستحضر دستاویز سے ہی اس کے بڑے اہم اور ذہنی معاد کو ٹالنا چاہا ہے۔ اور اسے دے کر ہمارے چند الفاظ کا غلط مطلب اخذ کرتے ہوئے اپنے پوسٹے دو کالم سیاہ کر دتے ہیں۔ اس سے بھی صاف عیاں ہے کہ جن باتوں کو ہم نے پیش کیا ہے اسکا اس کے پاس کوئی جواب نہیں ہے۔

اور جو کچھ لکھا گیا ہے۔ وہ محض دفعہ اوقاف کے طریقہ مجبوراً لکھا گیا ہے۔

چونکہ مستحضر دستاویز کے کام لینا کسی شریعت انسان کا کام نہیں ہے۔ اور جبکہ ہم نے اس کو اس رنگ میں مخاطب کرنا منرائت کے معنی ہے اس لئے ہم اس سے قطع نظر کرتے۔ ثابت سنا اور سفیدگی کے ساتھ پیغام صلح کے ان الفاظ کے متعلق کچھ عرض کرتے ہیں۔ جن میں اس نے ہمارے الفاظ کا غلط مطلب لکھا ہے۔

پیغام صلح لکھتا ہے کہ۔  
 "ہم نے ۲۶-۱ اپریل کے پیغام صلح میں موجودہ شورش اور ہمارا مسلک" پر افتتاحیہ لکھے ہوئے حضرت امیر کے اس فرمانِ واجبِ الزمان کو بھی پست لکھا تھا جو آپ نے ۲۷-۱ اپریل کو جلسہ میں بیان فرمایا اور جس میں آپ نے جماعت کو ایک ہی کفاروں کی پوری پوری پابندی کرنی چاہئے۔ اس متعلق افتتاحیہ میں ہم نے سب سے پہلے حضرت سید محمد علی صاحب کی تعلیم کو پیش کیا اور اس کے بعد تمام پبلک سے امن و امان کے لئے ہیں۔ لیکن یہاں الفصل اس پر بھی بگڑی گئی ہے۔ اور ان کو شکوک و شبہ کر کے کیا ہی اچھا ہوتا۔ اگر مولوی محمد علی صاحب کو غلط نصیحت اپنے دوستوں کو اس وقت کرتے جبکہ خاص لاہور میں شورش پھیلنے کے لئے جسے پورے فتنے کا اس کا پھر اثر بھی ہوتا۔ لیکن اب جبکہ شور و گداز لوگوں کی گرفتاریاں عمل میں آ رہی ہیں اور اس وقت انہیں نصیحت کرنے کی سوجھی ہے اس وقت کی یہ ایک شخص کو اور دینی چاہئے۔ کہ چونکہ اب گرفتاریاں عمل میں آ رہی ہیں اس لئے نصیحت نہیں ہونی چاہئے۔ اس قانون کے ساتھ ہم بھی اپنا تسلیم خم کر دیتے ہیں۔ کیونکہ یہ ایک ایسی روشن حقیقت ہے۔ کہ اس کے انکار میں کیا جاسکتا لیکن اس قدر ضروری عرض کریں گے کہ اگر ہم اس جرم کے مجرم ہیں۔ تو پھر ہمیں سزا دینا چاہئے۔ اور ہمارے جرم کی پالیسی کو سزا دینا چاہئے۔ اور



... صاحب نے اس میں اس زمانہ اور پابندی کا  
 بیان کیا ہے۔ اس سے وہ بھی معاذ اللہ محرم  
 ہے۔ جو بے فتنہ علی صاحب نے لیا ش نے جو اعلان اور  
 کیا ہے۔ وہ بھی گرفتاریوں کے بعد ہی کی۔ اس سے  
 انھوں نے جو صاحب کے قانونی و بارغ کے  
 لئے کے نتائج کے لحاظ سے تو وہ بھی مجرم۔ گروہ  
 کے۔ اور سزاؤں نے جو اس سیاست اور سول  
 اینڈ مشری گزٹ میں شائع کرائی وہ بھی گرفتاریوں  
 سے۔ بسکائی۔ اس سے وہ بھی مجرم۔ مولوی صاحب  
 صاحب نے اس میں اس زمانہ اور پابندی کا  
 بیان کیا ہے۔ اس سے وہ بھی معاذ اللہ محرم  
 ہے۔ جو بے فتنہ علی صاحب نے لیا ش نے جو اعلان اور  
 کیا ہے۔ وہ بھی گرفتاریوں کے بعد ہی کی۔ اس سے  
 انھوں نے جو صاحب کے قانونی و بارغ کے  
 لئے کے نتائج کے لحاظ سے تو وہ بھی مجرم۔ گروہ  
 کے۔ اور سزاؤں نے جو اس سیاست اور سول  
 اینڈ مشری گزٹ میں شائع کرائی وہ بھی گرفتاریوں  
 سے۔ بسکائی۔ اس سے وہ بھی مجرم۔ مولوی صاحب

اس کا کچھ اثر بھی ہوتا ہے۔  
 ان الفاظ سے کوئی صحیح الدماغ انسان ہرگز وہ  
 نتیجہ نہیں نکال سکتا۔ جو پیغام صلح کے قابل اثر  
 صاحب کے نکال ہے۔ کیونکہ ان کا صاف مطلب ہے  
 کہ مولوی محمد علی صاحب نے اپنے دوستوں کو موجودہ حالت  
 میں قانون کی پابندی کرنی چاہیے کی ہے وہ گزٹ  
 کوئے جبکہ خاص لاہور میں جہاں وہ مقیم تھے شورش پھیلنے  
 کے لئے جلسے ہو رہے تھے۔ تو اچھا ہوتا تاکہ اگر ان کے  
 دوستوں پر اس کا کچھ اثر ہوتا تو معلوم ہو جاتا۔ اور  
 ان کے مولوی دوست نہیں۔ بلکہ دست راست و اکثر معتزین  
 صاحب ایسے لوگ تھے انگریزوں میں شامل نہ ہوتے  
 لیکن جب وہ حصہ لے چکے ہیں۔ اور جو کچھ کرنا تھا کر چکے  
 ہیں تو پھر اس اعلان کے شائع کر لیا اور وہ بھی ایسوت  
 میں جبکہ گورنمنٹ پر واضح ہو گیا ہے کہ لوگ اپنی بیوقوفی  
 سمجھ رہے ہیں۔ اور انکی موجودہ مطابقت فرجی قانون  
 کے ماتحت افزائی کے نتائج کے خوف کی وجہ سے ہے  
 تو کیا مطلب ہو سکتا ہے۔  
 یہ صاف اور سیدھی بات تھی جو ہم نے لکھی تھی لیکن  
 پیغام صلح جان بوجہ کے اسے چھوڑ کر نتیجہ نکالتا ہے  
 کہ اس نے امن و امان کے لئے جو اس کی تھی۔ اس کے  
 متعلق ہم نے لکھا کہ چونکہ اب گرفتاریاں عمل میں آ رہی ہیں  
 اس لئے نصیحت نہیں ہونی چاہئے۔ اگرچہ ہماری تحریر کا  
 یہ بالکل غلط نتیجہ نکالا گیا۔ جیسا کہ ہم اوپر ثابت کر چکے ہیں  
 لیکن اس غلط نتیجہ کو ذہن میں رکھ کر پیغام صلح نے اپنی  
 اپیل کو جن اپیلوں کے ساتھ مشابہت دی ہے انکو  
 دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ پیغام صلح نے اپنے ان الفاظ  
 کے غلط ہونیکا ہاں اسطہ اعتراف کر لیا ہے جن کا ہم  
 اس سے اعتراف کرنا چاہتے تھے۔ اور جو یہ ہیں۔  
 "ہمارے اجباب ایسے منصوبوں میں نہ کبھی شریک  
 ہوئے۔ اور نہ میں کبھی وہم بھی گذرا کہ وہ شریک ہوں"  
 کیونکہ اگر پنجاب سلسلی کمیٹی اپنے آرگن حق اور دوسرے  
 طریقوں سے امن و امان کے لئے اپیلیں کرتی ہے۔  
 یا تو اس فتح علی صاحب نے لیا ش نے اپیل کی ہے۔ یا  
 گورداسپور کے وکیلوں نے لوگوں سے امن و امان

اور پابندی قانون کی اس کی ہے۔ تو ان میں سے کسی کا بھی یہ  
 دعویٰ نہیں ہے کہ جن لوگوں کو مخاطب کر کے ہم اپیلیں کر رہے  
 اور اعلان شائع کر رہے ہیں انھوں نے موجودہ شورش میں  
 کوئی حصہ نہیں لیا۔ یا ان کے حصہ لینے کا احتمال نہیں ہے بلکہ  
 ان کے مخاطب ایسے ہی لوگ ہیں جنہوں نے شورش یہ سر لوگوں  
 کی پھیلائی ہوئی انھوں اور غلط بیانیوں سے متاثر ہو کر باق  
 موجودہ بارہی میں شرکت اختیار کیا یا جن کے غلط فہمیوں میں  
 مبتلا ہو کر شرکت اختیار کر لیا خیال ہو سکتا ہے۔ اور کیا پنجاب  
 پلیسی کمیٹی ان لوگوں کے لئے کثیر زور صرف کر کے اعلان اور  
 اپیلیں شائع کر رہی ہے جنہوں نے موجودہ شورش میں شرکت  
 کا حصہ نہیں لیا سزاؤں کی پوری پوری پابندی کی ہے اور  
 کیا دوسرے سزائیں ایسے لوگوں سے امن و امان کے قیام  
 اور پابندی قانون کی اپیلیں کر رہے ہیں جنہوں نے اس  
 شورش میں اپنی ذمہ داری کا پورا پورا ثبوت دیدیا۔ ہرگز نہیں۔  
 پس جبکہ تمام وہ اپیلیں جن کے ساتھ پیغام صلح نے  
 مولوی محمد علی صاحب کے اعلان کی مشابہت بتائی تو  
 انہی لوگوں کے لئے کی جا رہی ہیں جنہوں نے یا تو فتنہ پرداز  
 لوگوں کی غلط بیانیوں سے متاثر ہو کر شورش اگیزی میں  
 حصہ لیا۔ یا حصہ تو نہیں لیا لیکن غلط فہمیوں میں مبتلا ہیں  
 اور ان کے متعلق گمان ہو سکتا ہے۔ کہ کوئی خلاف قانون  
 حرکت کر کے اپنے آپ کو مصیبت میں ڈال لیں گے  
 تو صاف ظاہر ہے۔ کہ چونکہ مولوی محمد علی صاحب کے دوستوں  
 میں بھی ایسے ہی لوگ ضرور موجود ہیں۔ جنہوں نے موجودہ  
 شورش میں حصہ لیا اور لینا چاہتے ہیں۔ اس لئے انھوں  
 نے ان کے لئے اسی طرح اعلان کیا جس طرح اور لوگ  
 کر رہے ہیں۔ اور یہی ہم کہتے ہیں کہ عزیز مابین نے خاص  
 اپنے مرکز میں جس قدر ان سے ہو سکا موجودہ شورش میں  
 حصہ لیا ہے۔ جو کہ بہت ہی قابل افسوس بات ہے۔  
 اب جبکہ پیغام صلح نے خود اس بات کو تسلیم کر لیا ہے  
 ہم اسپر زیادہ زور دینا نہیں چاہتے۔ ہاں یہ کہ پناہ ضرور  
 سمجھنے ہیں۔ کہ ان لوگوں میں گورنمنٹ کے خلاف شورش  
 میں حصہ لینے کا جو ہاں پیدا ہوا ہے۔ وہ ہائے سلسلہ  
 احمدیہ حضرت مرزا صاحب کی تعلیم کو پس پشت ڈال کر  
 ان لوگوں کی تقلید اختیار کرنے سے باز رہے۔ جن کی



ناپیدہ روش سے گورنمنٹ خوب ہنگامہ ہے۔ چونکہ یہ لوگ تاحال احمدی کہلاتے اور اپنے آپ کو سلسلہ احمدیہ کی طرف متوجہ کرتے ہیں۔ اور ان کی روش کے سلسلہ احمدیہ کی وفادارانہ تعلیم پر حرف آتا ہے۔ اس لئے ہم نے ان کی حقیقت کو ظاہر کر دینا ضروری سمجھا۔ لیکن چونکہ اپنی غلط روش سے آگاہ ہو کر آئندہ اس کے جنسے کی خود ضرورت محسوس کر سکیں۔

## مسیح موعود کے سوانح عمری

میں جانتا ہوں اور احباب کرام کو بھی خوب معلوم ہے کہ جو دنیا میں آیا ہے اس کی یہ آمدنیاتی ہے۔ کہ اس کو جانا اور پیش ہے۔ زندگی کو کچھ فرار نہیں۔ موت کے آنے کی خبر نہیں۔ اس لئے انسان کو چاہئے کہ جس قدر وقت بھی اس کو میسر ہے اس کو غنیمت سمجھے اور اس کو بوجھ کر سکتا ہے۔ اور بنائے جو کچھ بنا سکتا ہے۔ کیونکہ اس کا ایک ایک سانس قیمتی اور گراں ہے۔ اگر فرصت کی تلاش کی جائیگی۔ اور فرصت سے ہی کاموں کو وابستہ کیا جائیگا۔ تو اوروں کے دلوں اور زمانوں میں ہی رہیں گے۔ اور ہم دنیا سے چل بسیں گے۔

انفصل مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی تعلیمات اپنے ہاتھ سے لکھیں اور کتابوں کی صورت میں دنیا میں پھیلا دیں۔ حضور کی تقریریں موجود ہیں۔ اور اشتہار بھی موجود۔ ڈائریاں بھی موجود ہیں۔ لیکن یہ سب سمجھو کہ حضور کے تمام واقعات سب انہی چیزوں میں محدود ہیں۔ نہیں ہرگز نہیں۔ بلکہ آپ لوگ جنہوں نے حضور کے چہرہ پر انوار کو دیکھا۔ اور ان پاک لبوں کے چشمہ رحمت کو جاری ہوتے ہوئے دیکھا اور اس کے شاو کا م ہوتے ہیں محسوس کرتے ہوئے کہ ڈائریوں میں اگر واقعات ہیں تو صرف قاریان کے وہ واقعات جو حضور کو سفروں کے دوران میں سیالکوٹ، بہاولپور، دہلی وغیرہ مقامات پر پیش آئے۔ یا جو محض خاص لوگوں سے خاص اور ان سے ہی تعلق رکھتے ہیں۔ اگر ان کو

جمع کیا جائے تو حضرت مسیح موعود کی سوانح اور سیرت کے بڑے عظیم الشان ابواب مرتب ہو سکتے ہیں۔ جن کے دنیا میں بڑے انسان کی عظمت کو معلوم کر سکتی ہے جو دنیا میں دنیا کی اصلاح کے لئے آیا تھا۔ اور اگر ان واقعات کو محفوظ نہ کیا گیا۔ تو آپ یقین کر لیجئے کہ وہ تمام باتیں جن سے حضرت مسیح موعود کی مقدس سیرت کا یہ حصہ منترتب ہو سکتا ہے۔ ان لوگوں کے ساتھ ہی منشار قبر میں چلا جائیگا۔

کیا پورا فرض نہیں ہے کہ ہم ان باتوں کو جمع کریں اور ان کو ایک مناسب ترتیب کے ساتھ شائع کر دیں۔ یہ حضرت مسیح موعود کی ان لوگوں کے پاس آتا ہے جنہوں نے حضور کو دیکھا ہے۔ اور یہ ان لوگوں کو اس لئے سپرد کی گئی تھی کہ وہ مسیح موعود کی آئندہ نسلوں کے سپرد کریں۔ یہ واقعات محفوظ نہ ہو گئے تو گویا ان لوگوں نے اس امانت کو ادا نہیں کیا۔ اور اس صورت میں وہ دنیا پر ایک ظلم کریں گے۔ کہ جو دنیا کا حصہ تھا۔ اور ان کا فرض تھا کہ دنیا کو دینے اپنے ساتھ ہی لینگے۔ مگر یہ بات بھی ظاہر ہے کہ بہت سے لوگ بوجھ لکھنے سے مجبور اور معذور ہوتے ہیں۔ اس لئے براہ خیال ہے کہ کئی جو بات سوانح و سیرت حضرت اقدس کے متعلق کسی حضور کو دیکھنے والے کی نہ پائی سنا کر دیں۔ اس کو لکھ کر کبھی کبھی سلسلہ حفظ کے کسی ذمہ دار یا رسالہ میں شائع کر دیا کر دیا میں جانتا ہوں کہ میں سچ محض ہوں اور مجھ کو اپنی بے ناگہی کا بھی علم ہے۔ لیکن یہ میرے دل میں ایک جوش ہے۔ ایک تڑپ ہے۔ ایک عشق ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود کی سوانح عمری مرتب ہو اور اس شان سے ہو جو حق ہے۔ میرے اس شوق سے وہ بزرگ واقف و آگاہ ہیں جن سے مجھ کو نیاز حاصل ہے۔ لیکن یہ کام تو وہ کریگا۔ جو اس کا اہل ہوگا۔ اس لئے سیرت کے مرتب کرنے کی لاف مارتا تو کیا اپنی حیثیت سے بڑا دعویٰ ہے۔ مگر میں خصوصاً میں جس نظر سے دیکھتا ہوں۔ وہ بھی نہ کرنا میرے نزدیک گناہ ہے۔ اس لئے جتنا مجھ سے ہو سکتا ہے۔ وہ یہ ہے

کہ میں مختلف واقعات جو ان بزرگوں کے سینوں اور زبانوں پر ہیں۔ جنہوں نے اس بزم قدس کے نظارے دیکھے اور اس میں باایاب ہوتے ہیں۔ ان کو جس جس طرح مستجابوں لکھتا ہوں۔ اور شائع کرتا ہوں۔ تاکہ جہاں تک ہو سکے وہ باقی فنا ہونے سے بچ جائیں۔ میرے بزرگوں اور میرے دوستوں و مقدس وجود جنہوں نے دامن نبوت سبحانی میں ترمیم پائی ہے۔ آج اگر مجھ خدا کے فضل سے ہزاروں کی تعداد میں چارسی لاکھوں کے ساتھ موجود ہیں۔ اور ہم ان سے استفادہ روحانی کر سکتے اور کر رہے ہیں۔ مگر ان کا وہ حصہ جو ابتداء سے خدا کے رحم کے ساتھ ہے۔ اس پر جان بھری ہو رہا ہے۔ جانے کب ہمارے کچھ ہونے لگے گا۔ کہ ہم سے جدا کر دیں یا ہم ان کے جدا ہو جائیں۔ ان کو غنیمت سمجھو جہاں تک تم سے ہو سکے ان کو مسیح موعود کے حالات کو اپنے سینوں اور دماغوں میں لے لو۔

بالآخر گزارش ہے کہ اس سلسلہ مضامین میں کسی خاص ترتیب اور واقعات کی تقدیم و تاخیر کا خیال نہ ہوگا۔ بلکہ جو واقعہ معلوم ہوگا اسکو کسی قسم کے تغیر کے بغیر اظہار میں شائع کر دیا جائیگا۔ میں اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کرتا ہوں۔ کہ وہ مجھے اس کام میں طہور سے بچائے۔ اور اس ارادہ کو کامیاب بنائے۔  
وما لقی فی الا بال اللہ علیہ یوفی الیہ  
فاکسارہ محمد صالح شہاب حمی مایر کوی تا ایڈیٹر انفصل

## غزل

کس کو روحی ہے یہاں علم میں یکتائی کا  
اور پھر ذکر ہی کیا آپ کے سودائی کا  
تاب نظارہ نہ تھی اور ارنی کہ اُٹھا  
شوق اس سے ہے عیاں آپ کے شیدائی کا  
دل میں جب شوق یہ اُٹھا کہ بلا میں سے  
توہ ارشاد ہوا۔ یاد کی یکتائی کا  
ہاں جنوار کہ یہ راہ ہے دشوار شہاب  
منظر عام ہے مقتل مرے شیدائی کا



# ریاست بھرتپور میں ایک احمدی سحر

فاکسارہ ۲۰۔ اچھ کو انہیں اسلامی کی دعوت پر  
مردود پہنچا۔ بھرتپور ایک ہندو ریاست ہے  
لیکن راجہ بھیاں کا تہایت فیاض اور دایا پرور  
ہے۔ جلسہ کا انتظام تہایت اعلیٰ پیمانہ پر تھا  
اور جلسہ کے لئے ضرورت کے سلسلے سے سادان  
ریاست کی طرف سے انجن کو ملے تھے۔ گارڈیا  
پڑھانے شروع ہوئے۔ غیہ فراش و شامیہ تہذیب  
اور آداب کے ساتھ ساتھ سادان راجہ صاحب  
نے دئے تھے۔ جس مسجد کے سخن میں جلسہ کا  
انتظام تھا۔ وہ عالیشان مسجد بھی ریاست کی فیاضی  
نی یادگار ہے۔ سنگ سرخ کی خوبصورت اور عالیشان  
مسجد کو دیکھ کر مجھے خیال آیا کہ آج بعض ایسی مسلمان  
ریاستیں بھی ہیں جہاں احمدی جماعت کو مسجد  
بنانے کی اجازت ابھی تک نہیں ملی ہے۔ اور یہ  
ایک بنا ریاست ہے جس نے اپنی فیاضی  
اور اپنے اہتمام اور اتراف سے ایک عالیشان مسجد  
بنوادی ہے۔ اور یہ اتون پاس کر دیا ہے  
کہ ریاست کے ہر مسلمان ملازم کی پہلی تنخواہ  
مسجد کو دی جائے۔ یہ عاجز جس وقت بھرتپور  
پہنچا وہ مسجد کی نماز کا وقت تھا۔ میں نے انہیں  
انجن سے کہا کہ ہمارے امام حضرت سید محمد  
علیہ السلام کا حکم ہے کہ کسی غیر احمدی کی ریاست  
میں نماز پڑھیں بلکہ احمدی امام کے پیچھے نماز  
پڑھیں چونکہ اس وقت بھیاں کوئی ہماری جماعت  
نہ آوری نہیں ہے۔ اس لئے میرے ٹھہرنے  
اور میری نماز کے لئے مسجد جو مقرر کر دیں انہیں  
انجن نے خوشی کے ساتھ مسجد کا ایک شرفی گروہ  
میرے لئے خاص کر دیا۔ اور دیگر غیر احمدی علماء

جو کہ کافی تعداد میں آئے تھے۔ وہ سب جنوں میں ٹھہرا  
گئے۔ جلسہ کی صدارت کے لئے خانہاورد حاجی  
موسمی خاں صاحب شردانی شری علی گڑھ کالج  
علی گڑھ سے بلائے گئے تھے۔ تقریر کے متعلق  
اس بات کی خاص پابندی تھی کہ سوائے مقررہ  
مضمون کے۔ کوئی اور بات بیان نہ کی جائے۔ اور  
اشارت اور کنایا بھی کسی کے ذریعہ یا کسی کے سلسلہ  
بزرگ پر کوئی حملہ نہ کیا جائے۔ تقریروں کے لئے  
موضوع انجن نے خود مقرر کر دیئے تھے۔ عاجز کی  
پانچ تقریریں ذیل کے مضامین پر ہوئیں۔  
۱۔ علم اور اسکی ضرورت (۲) توحید (۳) رسالت  
۴۔ حضرت بنی کریم صلیم کے احسانات دنیا کی قوموں  
۵۔ سوتلہ و عیال کا فلسفہ۔  
عاجز کی پہلی ہی تقریر کو لوگوں نے اس قدر پسند کیا  
کہ باوجود کہ بہت سے غیر احمدی علماء موجود تھے۔  
لیکن تقریباً ہر اجلاس میں مجھ کو تقریر کے لئے موقع  
دیا جاتا تھا۔ شروع شروع میں مجھے پریشانی تھی  
اور دل میں امنوس تھا کہ میں ایسی جگہ کیوں  
بھیجا گیا۔ جہاں کہ سلسلہ حق کی تبلیغ کا موقعہ نہیں۔ اور  
اس خیال نے مجھے اور مضطر کیا کہ سامعین سمجھتے  
ہونگے کہ میں بھی غیر احمدی مولویوں میں سے ایک  
ہوں۔ مگر خدا نے اپنے فضل سے اس گرائی کو دور  
کیا اور تبلیغ کی ایک بہتر صورت پیدا کر دی۔ تقریر  
کے ختم ہونے کے بعد کثرت سے لوگ گروہ درگروہ  
اور فرداً فرداً میرے ٹھہرنے کے کمرے میں مجھ کو  
ملنے کے لئے آئے۔ اور اپنی دلی خوشی کا اظہار کرنے کے  
لئے آئے۔ ہر شخص نے میرے سوال کے بعد پہلا سوال  
پوچھا کہ آپ کہاں سے تشریف لائے ہیں۔ اس  
کا جواب دینے کے لئے میں پہلے سے ہی تیار تھا  
جسٹ کہہ دیتا کہ "قادیان" لوگوں کو یہ ایک  
چونکا دینے کے لئے خدا نے صرف قادیان کے  
لفظ ہی میں ایسی طاقت رکھی ہے۔ جو مشین گن کی  
آواز میں بھی نہیں ہوگی۔ قادیان کا نام سننے ہی نے  
واسے لوگوں کی ایسی حالت ہوتی ہے۔ جیسے دوڑتی

ہوتی سیل کو ایک دھکا لگ جلتے۔ تھوڑی دیر کیلئے  
سکون اور سناٹا ہو جاتا۔ لیکن خدا نے جلسہ کی تقریر کے  
ذریعہ ان کے دل میں میری محبت بٹھادی تھی۔ وہ انکو  
اس وقت بچا لیتی۔ وہ اپنے کو ضبط کر کے تقریر کی تعریف  
کرنے لگتے۔ لیکن میں اس مبارک موقع کو صرف اپنی  
تعریف و شکر ضائع نہیں کرتا تھا۔ قادیان کے زکر کے ساتھ  
ہی قادیان کے حالات اور جس واجب الماطعت خلیفہ  
کے حکم کے ماتحت میں وہاں آیا۔ اس کا مبارک تذکرہ  
اور سچ موعود کے دعویٰ سنا دیتا تھا۔ اکثر لوگ سلسلہ  
کے متعلق مزید پوچھتے تھے۔ تو ان کو تشریح کے  
ساتھ سنا تا اور ان سے کہتا تھا کہ آج دنیا میں خصوصاً  
رلائین میں جو حقیقی اسلام کی تبلیغ ہو رہی ہے وہ حضرت  
سید موعود علیہ السلام کے غلاموں کے ذریعہ ہی ہو رہی  
ہے۔ حضرت سید موعود کے خلیفہ ایدہ اللہ کے حکم کے  
ماتحت جو ولایت میں تبلیغ اسلام کا کام ہو رہا ہے  
یہ کام معمولی نہیں ہے۔ آج کسی اسلامی سلطان یا  
بادشاہ کو بھی اس کی توفیق نہیں ملی۔ لوگ ہماری باتوں  
کو شکر خوش ہوتے اور اقرار کرتے کہ واقعی یہ سچ  
ہے۔ یہی اسلام کی حقیقی خدمت ہے۔  
غرض کہ خدا نے مجھے قادیان کے مبارک نام کے فضل  
ان علماء میں شمار کرنے سے بچایا تبلیغ کا موقعہ ریاضی  
گرانی کو دور کیا۔ اور ہر شخص کو معذور ہو گیا کہ یہ احمدی لہی  
ہے۔ خانہاورد حاجی موسمی خاں صاحب جو کہ علی گڑھ  
سے صدر جلسہ ہو کر آئے تھے۔ میری دلی خواہش تھی  
کہ ان کے ساتھ بھی اطمینان سے تھلیہ میں ملاقات  
ہو۔ خدا نے اپنے فضل سے اس خواہش کو بھی پورا  
کیا۔ نواب صاحب کی آمد پر اراکین انجن نے ایک  
ڈپٹی صاحب کی تحریک پر مجھ سے کہا کہ آپ ہمارے  
صدر جلسہ نواب صاحب کے ساتھ ہی کھانا کھائیں  
چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ بہت دیر تک نواب صاحب کے  
ساتھ بیٹھ کر ٹاکنگ کے سلسلہ احمدیہ اور حضرت  
قدس کے دعویٰ کے متعلق باتیں ہوئیں۔ نواب صاحب  
نے جماعت کی تقریریں اور خواجہ صاحب کی علیحدگی کا  
سبب پوچھا۔ خانہاورد صاحب ذلیل انسان ہیں نہ ہی







### دارالامان میں قابل فروخت زمین

ایک قطعی زمین  
۳۷۸۶۴

قصہ دارالامان میں واقع ہے۔ اور جس میں چار پوری اور اندر کی دیواروں کے آثار و فٹ پوڑے پختہ اینٹ اور روڈ کے بنے ہوئے ہیں۔ اور پچھلے حصہ میں مکان کی کرسی سطح زمین سے اونچی کرنے کے لئے بھرتی پڑی ہے قابل فروخت ہے اس کے قریب ہی صفیہ زمین جس کی سطح اس سے دو فٹ پست ہے۔ ساتھ ہی پندرہ لاکھ کے حساب سے فروخت ہوتی ہے۔ خرید کنندہ کان ماسٹر محمد زین صاحب ہیڈ ماسٹر ہائی سکول سے شرط و کتابت کریں۔

### مغرب واپس طلب فائیں ۵

۱۔ شربت فولادنی بوتل کلاں سے رطقت اور خون صالحہ پیدا کرتا ہے قوت باطن کو قوی کرتا ہے ۲۔ شربت انجیر قبض فی بوتل کلاں سے روان قبض ہے معمولی اجابت روزانہ ہوتی ہے اور کسی کلم ضعف نہیں ہوتا۔ پر ہیر کچھ نہیں ۳۔ جلی فی سیر ایک رو پیہ خوش ذائقہ ہاضم شہا کو زیادہ کرتی ہے ۴۔ گویاں بخار فید جن ۴۴ گویاں قسم کے بخار نافع اور مصفی خون قبض نہیں ہونے دیتیں ۵۔ گویاں دان قبض ۴۴ ہر قبض کو دفع کرتی ہیں جس صاحب کو جس قسم کی دوا کی ضرورت ہوگی ان کے طلب کرنے پر روانہ کر کے جاسکتی ہیں

### متلاشیان وزگار کو مزوہ ۲

ہمیں علاقہ پنجاب وغیرہ کے مشہور و معروف مقاموں پر اپنی تجارت کی ایک ایک دوکان قائم کرنا ہے۔ ایسے احمدیوں کی ضرورت ہے جو معمولی اردو اور حساب و کتاب میں مہارت رکھتے ہیں۔ محنتی جفاکش ہوں۔ تنخواہ عطا سے زیادہ دی جاوے گی۔ اور اپنی معتبری کی تصدیق کسی معزز احمدی یا مقامی انجن کے سرکاری سے کرا سکتے ہیں۔

### تحت ضرورت کا

حکم تعلیم نہایت اعلیٰ حسب ذیل قابلیت کے دستاویز کی ضرورت ہے۔

۱۔ روئے اسے دیو یا انڈس پاس تجربہ کار۔

۲۔ مڈل پاس ۲۰ کی اردو یا انگریزی مڈل پاس تجربہ کار۔

تمام جو اس میں بہت جلد تاخر تعلیم و تربیت قادیان کی

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ نے شربت فولاد اور جلی کا استعمال فرمایا اور ہر دو ادویات کو مفید پایا حضرت سفارش فرماتے ہیں کہ حکیم صاحب کی ادویات ضرورت مند دست استعمال فرمادیں علاوہ مذکورہ بالا ادویات کے حکیم صاحب اردو میں بھی تیار کرتے ہیں۔

حکیم نور احمد صاحب احمدی ایڈووکیٹ اکلہ۔ برار۔

الہ آباد  
میں گرجا کی نجات علاقہ سیٹھی شیخ حسن صاحب احمدی یادگیر جی۔ آئی۔ پی۔ ریو۔ سیٹھی صاحب گلبرگہ شریف۔

Digitized by Khilafat Library

## خطاب شاہجہانی

ہمارا خطاب شاہجہانی بوجہ از مہ مشہور و مقبول ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ ہم نے اسکی شہرت کے واسطے کوئی خاص کوشش کی ہو بلکہ خطاب شاہجہانی کی عام قبولیت کا اصل راز یہ ہے کہ اپنی منظر نویوں کے سبب ان گنپا پند آیا جس نے ایجا رنگا یا پھر بھی بار بار منگایا یہی نہیں بلکہ دوسروں کو بھی خریدار بنایا اظہار اور ڈاکٹروں کا یا اتفاق یہ تھا کہ اصل خطاب وہ ہے جو جلد بردار غ و دھبہ زدہ یہ وصف خطاب شاہجہانی میں خدا کے فضل سے موجود ہے۔ اس میں کاشک پام کری وغیرہ کوئی ایسے اجزا شامل نہیں جو کسی طرح بھی مضرت رساں ہوں ایک دفعہ لگانے سے ہفتوں اس کا اثر رہتا ہے بالوں میں لہسی لہری یا ٹمرا اور تپیلی میں ہی آجاتی ہے جیسی جوانی میں ان پر قدرتی سیاہی اور آبداری ہوتی ہے اگر ہمارے اس بیانیہ خلاف یا سبالت ثابت ہو تو ہم قیمت و خرچہ دینے کو تیار ہیں۔ ہم کوئی اشتہاری دوا فروش نہیں کاروباری لوگ ہیں۔ فضول لفاظی میں اپنا اور دوسروں کا وقت ضائع کرنا پسند نہیں کرتے۔ تجربے سے بڑھ کر کوئی ہے بطور آزمائش ایک ہی شیشی طلب خاں بھوت سچ کو پرکھ لیں اس سے بڑھ کر اطمینان کی اور کیا صوت ہو سکتی ہے۔

ایجنٹوں کی ہر جگہ ضرورت ہے جنہیں مناسب شرح خطا خطاب شاہجہانی کی کھنسی دی جاتی ہے اور معتقول کمیشن قیمت فی بکس ۱۲ (بارہ آنہ) علاوہ محصول ڈاک۔ محصول ڈاک ایک سے ہم شیشی تک ۵۔

ایم فیروز الدین آیتہ برادر س۔ قادیان۔ ضلع گورداسپور